

# 海口中小学校近期将陆续公示新生录取名单

教育部门提醒家长保持电话畅通

## H 关注海口中小学校秋季招生

为何有的学校还不公示录取名单？

材料较多复核任务重

8月22日下午2时许，海南日报记者来到海口市滨海第九小学西海岸校区看到，校门口处的公告栏上张贴着该校2018年秋季新生第一批公示名单，不少家长带着孩子在公告栏前认真查找名字。

滨海九小副校长吴清楷告诉记者，由于该校招生人数较多，许多申请需要再次进行复核，因此学校将根据学生的核查难易情况，分4-5批进行公布。

海南日报记者了解到，该校还

未公布新生名单。

“因为学校接收的材料较多，因此与其他学校相比进度较慢，目前学校还在进行复核工作。”该校招生办负责人透露，由于目前复核任务繁重，学校将在8月31日之前分批公布录取新生名单，两个校区的新生名单届时将同步公布，请家长耐心等待学校的通知。

海南日报记者随后还联系了多所海口市属中小学。五源河学校、海南华侨中学、人大附中海口实验学校等学校目前均未公布录取情况。前两所学校均表示录取名单将于近两三天公示，请家长保持电话畅通，按照通知及时到校领取录取通知书。

目前海口区属中小学录取情况如何？

多数学校将于24日前公布

目前海口区属中小学的录取情况如何？

秀英区教育局基教科负责人告诉记者，目前该区已有海口市海港学校、海南职工秀英子弟学校、海口第十四中学等学校公布第一批录取名单，其他学校将在24日前陆续公布。

龙华区教育局基教科有关人员表示，考虑到学校不同公布顺序可能会导致家长不必要的担心，同时部分学校现在还在复核申请，该区选择8月24日当天各校统一进行公示。

琼山区基教科负责人告诉海南日报记者，目前该区还没有学校公示录取名单，将争取24日前完成公示工作。

美兰区教育局有关人员表示，8月19日结束实地核查后，各校已进入复核阶段，该阶段工作将持续至8月24日。目前该区已有海口市白沙门小学等公布新生名单，多数学校将陆续于24日公布。另外，白沙门小学的第三批次录取名单已于今日在校公布。

今年这两个学校的申请人数都

超过招生计划，目前通过学校新增班级的方式也未能全部消耗超出的人数。”该负责人表示，针对目前学位不足却尚有符合条件的适龄儿童入学的情况，该区将综合全区各校学位剩余情况来统筹分流。若仍有符合条件的适龄儿童无法在该区分流，将上报海口市教育局进行统筹安排。

年来，由于周边新建小区增多，美苑学校、海口市第二十八小学等学校招生压力问题引起关注，不少家长向海南日报记者透露了自己的担忧。

美兰区教育局基教科负责人告诉海南日报记者，就目前已递交且条件符合的申请来看，该区美苑小学和第二十八小学的学位情况依旧较为紧张。

“今年这两个学校的申请人数都超过招生计划，目前通过学校新增班级的方式也未能全部消耗超出的人数。”该负责人表示，针对目前学位不足却尚有符合条件的适龄儿童入学的情况，该区将综合全区各校学位剩余情况来统筹分流。若仍有符合条件的适龄儿童无法在该区分流，将上报海口市教育局进行统筹安排。

今年这两个学校的申请人数都

超过招生计划，目前通过学校新增班级的方式也未能全部消耗超出的人数。”该负责人表示，针对目前学位不足却尚有符合条件的适龄儿童入学的情况，该区将综合全区各校学位剩余情况来统筹分流。若仍有符合条件的适龄儿童无法在该区分流，将上报海口市教育局进行统筹安排。

## “百家企业安全行”工作组走进保亭检查时要求：严格把好安全关 加密行业安全网

### H 百家企业安全行

■ 本报记者 贾磊

8月15日，由省安全生产委员会办公室组织的2018年全省“百家企业安全行”活动第9站走进保亭黎族苗族自治县。省安全生产委员会办公室、省安全生产监督管理局组成的工作组与媒体记者一行深入保亭6家企业及人群密集处进行检查，涉及旅游、烟花爆竹生产、建筑施工以及酒店消防等行业领域。

当天上午，工作组一行来到位于

三道镇的呀诺达景区。

呀诺达景区不久前成立了景区安委会办公室，规章制度体制健全，受到了工作组的称赞。工作组对景区的消防设施以及工作人员对消防知识的了解程度等进行抽查。“第一步拿起灭火器，检查压力表，拉开安全栓，左手握住喷射口……”对于景区工作人员的此番表述，工作组表示满意。

工作组还对景区内部观光车的交通安全方面进行了检查。“呀诺达景区多山地，路窄弯急，我们主要检查整个行车系统的配合与反应。”工作组有关人员说。

据景区相关负责人介绍，景区的

观光车在行驶中，下行车辆遇到上行车辆在急弯处时会避让。同时，景区司机全都是资深驾驶员，每天上午车辆主管部门还会对所有司机进行酒精测试。如果发现有疲劳者或者情绪不好的司机，他们当天的工作会被替换。

结束对景区的安全工作检查后，工作组来到七仙岭的一家酒店进行检查。

“海南属于雷暴高发地区，七仙岭的酒店集群中防雷措施必须引起重视。”工作组检查了酒店的客房、配套设施、消防设施等方面。

由于之前保亭发生过2.9级浅源性地震，酒店相关负责人还向工

作组详细介绍了酒店在遇到地震时的应对措施。酒店在紧急疏散、物资储备等方面的做法获得了工作组的称赞。

紧接着，工作组在保城镇一家名叫“庄园御景”的在建项目工地检查时发现，这里存在许多安全隐患。“这个项目由海南六建承建，现场发现施工秩序十分混乱，还有部分工人赤膊工作，非常不安全。”工作组有关人员表示。

“我们在检查中还发现，施工现场还存在不安全用电的隐患。电线胡乱搭架，且有部分电线浸泡在水潭中，很危险。”工作组负责人要求该县

住建部门现场下达整改通知书，勒令其尽快整改。

随后，工作组又来到什玲镇的一家烟花爆竹仓库，对消防设施和使用效果进行检查。企业主管负责人现场将消防水管按照规范动作，将消防栓与水带连接，打开阀门，检查喷水高度。在烟花爆竹存放仓库，工作组还要求仓库管理人员要及时检查仓库内的温度和湿度。

在结束对保亭的安监工作检查时，工作组有关负责人表示，希望保亭安监部门严格把好安全关，加密行业安全网，尽职尽责做好本职工作。

(本报保城8月22日电)

我省已有10万余名中小学生完成游泳培训

本报文城8月22日电 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生叶润田)8月22日上午，2018年海南省普及中小学生游泳教育现场推进会在文昌举行。海南日报记者从会上获悉，截至8月20日，我省已有109470名学生完成游泳培训，67378名学生正在接受游泳培训。

目前，海南普及中小学生游泳教育工作推进顺利，全省19个市县完成新建游泳池选址285个，招投标动工建设92个，全省中小学校建成并投入使用游泳池有12个，用于学生游泳教育的校外泳池有65个。全省计划培训教师6361人，已持证教师人数3349人。会议要求，各地各相关部门要牢牢把住质量，牢抓安全管理，严格验收程序和标准，大力推进游泳教育进度。

当天，由省教育厅、省文体厅主办的2018年海南省中学生运动会游泳比赛在文昌中学开赛。

**塌陷的路面抢修已经完成**  
**海口丘海大道**  
**今日恢复通车**

本报海口8月22日讯 (记者计思佳)海南日报记者8月22日从海口市市政管理局排水所获悉，丘海大道日前塌陷的路面抢修已经完成，22日摊铺沥青，将于23日恢复通车。

8月14日22时许，海口丘海大道东侧靠近水头村方向发生路面塌陷，海口市市政部门马上组织相关部门和人员赶赴现场，进行安全围挡，并协调交警部门制订交通疏导方案，同时安排人员及大型机械设备进场实施抢修。

据了解，由于雨水方沟建成年代久远，达到了设计使用最大年限；再加上丘海大道车流量较大，重型货车较多，长期的碾压致使原浆砌片石雨水方沟沟墙损坏，盖板下陷；同时受台风“贝碧嘉”影响，雨量大，降雨时间长，造成路面空塌陷。

广告

**公务机票 请选浪花**

1对1定制管家24小时服务  
5分钟机场柜台紧急救援服务  
1分钟机场取票服务(报销凭证)

服务热线 0898 | 66669999



2018年8月23日 星期四  
值班主任：吴卓 主编：邓瑜 美编：陈海冰

## H 现场随思录

**保护农民工权益**  
**从做好工地环保开始**

■ 易宗平

来自四川省遂宁市的农民工张明贵说：“我和妻子以往在一些工地干活，吃了不少苦，但工资待遇不错，心情舒畅！”事实上，他的感慨并非孤例。今年以来，三亚、陵水等市县的不少工地都有一个标配装置：扬尘噪音在线实时监测设备。实时有效监测，加上工地投入了相关环保设施，工地卫生环境大为改善。由此也启示我们，保护农民工权益，要从做好工地环保开始。

曾几何时，一提到工地，给人的印象就是灰尘漫天、机声轰隆。在那样的工作环境里，多少农民工吃苦耐劳、流汗浃背。不要说环保，日常的干净整洁都做不到。

可喜的是，随着“保护农民工权益，从做好工地环保开始”渐成共识，三亚、陵水等市县，积极在工地推广扬尘噪音在线实时监测设备，倒逼建设方多措并举解决扬尘噪音问题。为了降尘，许多工地投入雾炮机、洒水车等设备，用绿网覆盖，硬化运输通道，并采取隔离法减弱噪音，实现“洒水、覆盖、硬化、冲洗、绿化、围挡”6个100%标准。这些举措，在很大程度上确保了农民工健康，也使工地周边环境污染大为减弱。

从法律层面上讲，做好工地环保是一种强制性规定。劳动合同法第八十八条第四款规定，“劳动条件恶劣、环境污染严重，给劳动者身心健康造成严重损害的”，用人单位要承担相关法律责任。可见，做好工地环保是法定责任。

从社会层面上讲，做好工地环保有利于建立和谐的劳动关系。在实施健康中国战略大背景下，作为体力劳动者的农民工，他们在用自己的辛苦劳动创造物质财富的同时，理应拥有相对干净卫生的工作环境。

从环保层面上讲，做好工地环保是环境治理体系的重要组成部分。党的十九大报告指出，要“建设美丽中国，为人民创造良好生产生活环境”。做好工地环保，也是“创造良好生产生活环境”的手段之一。因此，解决包括工地污染等突出环境问题，我们要坚持全民共治、源头防治，构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系。

本版言论只代表作者个人观点  
投稿信箱：hrnrbpl@163.com

评论

## H 海南观察

■ 饶思锐

日前，省公安厅召开专题会议，研究部署开展落实巡视整改和扫黑除恶工作。会议强调，全省各级公安机关要将落实巡视整改和扫黑除恶工作作为当前各级公安机关重要工作予以强力推进，深入开展扫黑除恶专项斗争，依法严厉打击“菜霸”“砂霸”“运霸”等涉黑涉恶违法犯罪活动。

“菜霸”垄断市场、限制竞争、哄抬物价，影响百姓切身利益；“砂霸”非法采砂、暴力卖砂，甚至暴力抗法，不仅破坏了生态环境，扰乱了正常的行业秩序，也损害到建筑企业、市民的利益；“运霸”拦路设卡收费，控制运价，打砸正常运输车辆，一些运输企业和货车司机敢怒不敢言……除了“菜霸”“砂霸”“运霸”，还有“冰霸”“肉霸”“酒霸”等等，这些“霸”在向不同行业渗透，向各市县侵入，俨然已经成为影响海南安定发展的一大社会“毒瘤”。

有“霸”不除，社会不宁。众多不法分子在菜市、砂石、运输等行业中，使用暴力胁迫等手段欺行霸市、强买强卖、哄抬物价，通过垄断、控

制市场谋取非法利益，这不仅严重损害了群众切身利益，也严重破坏了市场经济的竞争性、公平性，扰乱了行业秩序，还影响到了社会稳定，恶化了海南的营商环境，可谓是“一粒老鼠屎坏了一锅粥”，人民群众对此深恶痛绝。

在前不久，中央第十二巡视组在对海南省委的反馈意见中就指出，海南要牢固树立以人民为中心的发展思想，下大力气整治群众反映强烈的问题，切实解决侵害群众利益的“菜霸”“砂霸”“运霸”问题，深挖背后“保护伞”。中央第十二巡视组的反馈意见，充分说明了我省“菜霸”“砂霸”“运霸”问题之严重，影响之广泛，以及整治形

势之紧迫。

此次，公安部门开展专项行动，依法严厉打击“菜霸”“砂霸”“运霸”等涉黑涉恶违法犯罪活动，就是对不法分子的一次“亮剑”。打击黑恶势力就如同是压弹簧，你弱他就强，只有相关部门对这些黑恶势力始终保持高压态势，坚决进行严厉打击，坚持打早打小、露头就打，以“零容忍”的态度予以快速处置，才能切实维护好相关市场主体的合法利益，营造法治化的营商环境。

当然，我们也要看到，一些“霸”之所以能够长期“各霸一方”、欺行霸市，就在于这些“霸”有“伞”撑腰。这些“保护伞”要么身居要职，要么身在

执法监管部门，他们本应是人民群众切身利益的“保护伞”，却与各种黑恶势力沆瀣一气，沦为欺行霸市者的“守财神”。这些“保护伞”的负面影响甚至更甚“霸”者一筹，他们不仅损害了执法部门的形象，也损害了政府的公信力，在群众中影响极坏。“保护伞”一日不除，各种“霸”便难以绝于市。只有相关部门敢于“刀刃向内”，强化纪律监督，深挖黑恶势力背后的“保护伞”，不断提升队伍纯洁性，才能真正做到扫黑必清、除恶务尽，沉重打击各类黑恶势力，从而做到为海南保驾护航，助力海南营造稳定的社会环境、公平的法治环境、良好的营商环境。

曾几何时，一提到工地，给人的印象就是灰尘漫天、机声轰隆。在那样的工作环境里，多少农民工吃苦耐劳、流汗浃背。不要说环保，日常的干净整洁都做不到。

可喜的是，随着“保护农民工权益，从做好工地环保开始”渐成共识，三亚、陵水等市县，积极在工地推广扬尘噪音在线实时监测设备，倒逼建设方多措并举解决扬尘噪音问题。为了降尘，许多工地投入雾炮机、洒水车等设备，用绿网覆盖，硬化运输通道，并采取隔离法减弱噪音，实现“洒水、覆盖、硬化、冲洗、绿化、围挡”6个100%标准。这些举措，在很大程度上确保了农民工健康，也使工地周边环境污染大为减弱。

从法律层面上讲，做好工地环保是一种强制性规定。劳动合同法第八十八条第四款规定，“劳动条件恶劣、环境污染严重，给劳动者身心健康造成严重损害的”，用人单位要承担相关法律责任。可见，做好工地环保是法定责任。

从社会层面上讲，做好工地环保有利于建立和谐的劳动关系。在实施健康中国战略大背景下，作为体力劳动者的农民工，他们在用自己的辛苦劳动创造物质财富的同时，理应拥有相对干净卫生的工作环境。

从环保层面上讲，做好工地环保是环境治理体系的重要组成部分。党的十九大报告指出，要“建设美丽中国，为人民创造良好生产生活环境”。做好工地环保，也是“创造良好生产生活环境”的手段之一。因此，解决包括工地污染等突出环境问题，我们要坚持全民共治、源头防治，构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系。

## H 新华时评

■ 颜之宏

最近，有消费者反映骚扰电话出现了新花样，对方一开口就称自己是茅台酒厂的，免费请你品尝酒水，只需付快递费10元和保费29元……直接进行小额诈骗。更为惊讶的是，有的骚扰者不仅知道你刚买了房，还知道你有多少房贷，甚至连你的姓名、住址等也知道。

从“误打误撞靠运气”到“精准定制底气”，骚扰电话这些情况的出现，提醒人们必须加强个人信息保护，否则你的个人隐私、账户安全等出现缺口而你却蒙在鼓里。

曾有报道，有人花3.8元就能购得长达33页的某人信息报告，其中不仅包含通话记录、出行记录、消费记录和人脉关系，甚至还附送“针对个人的详细量化分析”。可见，个人信息泄露的背景，连接着一个“地下产业”和黑色利益链。

## H 时事图说



### 人性分住应点赞

南京大学通过网络问卷调查，给新生按照生活习惯分宿舍，曾经赢得一片叫好。今年，南大的宿舍分配方案有了更为优化的2.0版，通过校园迎新网的数据调查，学校统计了新生的生活习惯、兴趣爱好等，通过大数据“推荐算法”，帮助新生更快找到志趣相投的舍友，更好地适应大学新生活。

用“推荐算法”量化评估新生兴趣爱好相似度，进而帮助学生找到志趣相投的室友，南京大学这项人性化举措颇获赞赏。大一是学生们

从高中升入大学后迅速转变、学会适应的“关键期”，良好的引导和帮扶必不可少。通过大数据分析避免宿舍初始分配差异过大，体现了高校管理的学生视角，既有利于学生适应高校生活，又有助于高校日常管理，可谓是一举两得。这正是：

生活习惯差异化，  
“推荐算法”来量化；  
人性举措获点赞，  
学生为本非空话。

(图/王铎 文/邓瑜)

## H 微评

@新华视点：公交“网红”暖人心，“公交阿宽”红了！扶老人、做公益、备雨伞……宁波公交司机陈仁宽在平凡岗位上，一点一滴传递正能量。暖人心的平凡善举，赢得数万粉丝点赞。“网红”也可以如此清新而温馨。这样的“网红”，越多越好！

@人民日报评论：常怀一颗愧民之心。改革开放初期，因为发现一位重病老人想吃猪肉吃不起，山东菏泽原地委书记周振兴愧疚地在县委汇报会上自抽耳光，最近这个故事刷屏。浓厚的赤子之情，内化为深沉的“愧民之心”，激发出强烈的责任担当。那记清脆的耳光不仅打动了无数读者，也警醒了一些“躺在岗位上睡觉”的人。